

ОТЗЫВ

научного руководителя д.э.н., профессора Комилов Сироджиддин Джалолиддинович на диссертационную работу соискателя Алиева Тохирджона Назримадовича «Особенности развития рынка труда и регулирования занятости населения Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Экономика труда.

Алиев Тохирджон Назримадович в 2018 году окончил Белорусский государственный университет (г. Минск), получив степень бакалавра по специальности «Экономист».

В 2019 год успешно защитил магистерскую диссертацию на тему «Совершенствование платежных систем стран-членов Евразийского экономического союза как часть развития высоких цифровых инноваций» в Белорусском государственном университете по специальности «Финансы, денежные обращения и кредит» и с 2023 года работает старшим преподавателем по экономике в Академии государственного управления при Президенте Республики Таджикистан, а с сентября 2024 года является преподавателем по экономике в ДФ НИТУ МИСИС.

В установленный срок Алиев Т.Н. подготовил диссертацию по теме: «Особенности развития рынка труда и регулирования занятости населения Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Экономика труда.

В период работы над диссертацией Алиев Т.Н. активно участвовал в различных семинарах, круглых столах, а также на научно-практических конференциях. Он в процессе подготовки диссертации показал себя творческим, квалифицированным, работоспособным исследователем. Важно отметить проведенный Алиевым Т.Н. анализ значительного объема статистических данных, применение различных методов исследования для достижения поставленных целей исследования, анализ широкого перечня литературных источников, обобщение накопленного опыта по разрабатываемой тематике

позволили соискателю получить важные научные результаты, внести несомненный вклад в экономическую науку.

В диссертационной работе решены ряд теоретических специфических задач, связанных исследованием рынка труда и регулированием занятости населения. Решение этих задач, позволили Алиеву Т.Н. развивать теоретические и методологические основы развития рынка труда и регулирования занятости населения. В процессе написания диссертации ею выполнена значительная исследовательская работа и систематизирован имеющийся по исследуемой проблематике материал. Особенность предлагаемых в диссертации научных положений, выводов, предложений и рекомендаций определяется тем, что они базируются на изучении и систематизации результатов фундаментальных и прикладных исследований ведущих отечественных и зарубежных ученых в области рынка труда и занятости населения.

Квалификационный анализ достаточно обширен фактологическим материалом, что обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования. Его правильная реакция на замечания научного руководителя и рецензентов работы свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности соискателя к себе и своим трудам. Алиев Т.Н. является целеустремленным, работоспособным исследователем, обладает хорошей логикой научного мышления, владеет высокой научной эрудицией, что нашло отражение в комплексности решения задач. Научные результаты прошли апробацию на научных конференциях и семинарах, были опубликованы в разных журналах и изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Считаю, что диссертация на тему «Особенности развития рынка труда и регулирования занятости населения Республики Таджикистан», безусловно, является логически завершенной научно – квалификационной работой и содержит научно – обоснованные обобщения и практические рекомендации, направленные развития рынка труда и регулирования занятости населения.

Содержание диссертационного исследования и его научная новизна соответствуют пунктам Паспорта номенклатуры научных специальностей ВАК при Президенте Республики Таджикистан по специальности: 08.00.12 - Экономика труда.

Диссертационное исследование Алиева Т.Н. «Особенности развития рынка труда и регулирования занятости населения Республики Таджикистан» является самостоятельно выполненной, законченной научной работой, по форме и содержанию соответствует требованиям пунктов 31 и 33 «Порядка присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий (доцента, профессора)», утвержденным Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года № 267, также требования которые предъявляет к оформлению диссертаций ВАК при Президенте Республики Таджикистан и рекомендую к защите по специальности 08.00.12 – «Экономика труда». Диссертационному Совету по защите докторских и кандидатских диссертаций 6D. КОА-012 на базе Таджикского государственного университета коммерции.

Научный руководитель:

**Профессор кафедры экономической теории
и мировой экономики Российско-Таджикского
(Славянского) университета, д.э.н, профессор,
академик Международной академии наук
высшей школы**

Комилов С.Дж.

Подпись С.Дж. Комилова подтверждаю:

Начальник управления кадров РТСУ

Рахимова А.А.

734025, г. Душанбе, ул. Мирзо Турсунзаде, 30
тел: (+992) 917505401
Эл.почта: sirodj1950@mail.ru